

كلية العلوم – قسم الرياضيات- الفصل الصيفي 1439-1440 هـ  
مقرر 481 رياض – التحليل الحقيقي 2  
اختبار الفصلي الأول – مدة الاختبار: ساعة ونصف

(1) استخدم مجموع ريمان لحساب قيمة التكامل  $I = \int_1^2 [3x^2 - 2] dx$  (درجتان)

(2) جد النهايات التالية:  $\lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{1}{n} \left( \sum_{k=1}^n \ln \left( \frac{n+k}{n} \right) \right)$  و  $\lim_{n \rightarrow +\infty} 2^{-2n} \left( \sum_{k=0}^{2^n} k \cos \left( \frac{k\pi}{2^n} \right) \right)$

(4 درجات)

(3) جد قيمة  $c$  التي تحقق مبرهنة القيمة المتوسطة للتكامل للدالة  $f(x) = \frac{1}{1+x^2}$  على الفترة  $[0,1]$ . (درجة ونصف)

(4) جد  $F' \left( \frac{\pi}{4} \right)$  إذا كانت  $F(x) = x \cdot \int_{\sin x}^{\cos x} \sqrt{1+t^2} dt$  (درجة ونصف)

(5) بين فيما إذا كان التكامل المعتل  $\int_0^{+\infty} e^{-\sqrt{x}} dx$  متقارب أم متباعد (أوجد قيمته في حالة التقارب). (3 درجات)

(6) جد المجموع للمتسلسلات التالية: (6 درجات)

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{3^n}{7^{n-2}} \quad (أ)$$

$$\sum_{n=1}^{+\infty} \ln \left[ \frac{n(n+2)}{(n+1)^2} \right] \quad (ب)$$

$$\sum_{n=0}^{+\infty} \frac{3}{(3n+1)(3n+4)} \quad (ج)$$

(7) اختبر المتسلسلات التالية من حيث التقارب و التباعد: (7 درجات)

$$\sum_{n=0}^{+\infty} \frac{3^n + n^4}{5^n - 3^n} \quad (أ)$$

$$\sum_{n=0}^{+\infty} (3 + (-1)^n)^{-n} \quad (ب)$$

$$\sum_{n=2}^{+\infty} x^{\ln n} \quad \text{حيث } x > 0 \quad (ج)$$

د. ابراهيم

تحريج الاختبار الشهري الاول 481 ربيعي

للفصل الصيفي 139 / 1440 هـ

1)  $f(x) = 3x^2 - 2$  دالة متصلة على  $[1, 2]$  فابحث عن التكامل المحدود.

0.5

$$\int_a^b f(x) dx = \lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{b-a}{n} \right) \left( \sum_{k=1}^n f(a+k(\frac{b-a}{n})) \right)$$

$$a = 1; b = 2; \Delta x = \frac{b-a}{n} = \frac{2-1}{n} = \frac{1}{n}$$

$$f\left(1 + \frac{k}{n}\right) = 3\left(1 + \frac{k}{n}\right)^2 - 2 = 3\left(1 + 2\frac{k}{n} + \frac{k^2}{n^2}\right) - 2 = 1 + \frac{6}{n}k + \frac{3}{n^2}k^2$$

0.5

$$\sum_{k=1}^n f\left(1 + \frac{k}{n}\right) = n + \frac{6}{n} \left(\frac{n(n+1)}{2}\right) + \frac{3}{n^2} \frac{n(n+1)(2n+1)}{6}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \left[ n + \frac{6n(n+1)}{2n} + \frac{3n(n+1)(2n+1)}{6n^2} \right] =$$

1

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left[ 1 + 3\left(\frac{n+1}{n}\right) + \frac{(n+1)(2n+1)}{2n^2} \right] = 5 = \int_1^2 (3x^2 - 2) dx = [x^3 - 2x]_1^2 = 4 - 1 = 5$$

2) اوجد:  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \left( \sum_{k=1}^n f\left(\frac{k}{n}\right) \right) = \int_0^1 f(x) dx$  حيث  $f(x) = \ln(1+x)$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \left( \sum_{k=1}^n \ln\left(\frac{n+k}{n}\right) \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \left( \sum_{k=1}^n \ln\left(1 + \frac{k}{n}\right) \right)$$

1

$u(x) = 1; u'(x) = x$   
 $v(x) = \ln(1+x); v'(x) = \frac{1}{1+x}$

$$= \int_0^1 \ln(1+x) dx = [x \ln(1+x)]_0^1 - \int_0^1 \frac{x+1}{1+x} dx = \ln 2 - \int_0^1 \left[ 1 - \frac{1}{1+x} \right] dx = \ln 2 - [x - \ln(1+x)]_0^1 = \ln 2 - [(1 - \ln 2) - 0] = 2\ln 2 - 1$$

1

$$\lim_{n \rightarrow \infty} 2^{-2n} \left( \sum_{k=1}^{2n} k \cos\left(\frac{k\pi}{2n}\right) \right) = \lim_{N \rightarrow \infty} \frac{1}{N^2} \sum_{k=1}^N k \cos\left(\frac{k\pi}{N}\right)$$

1

$N = 2^n$  ع

$$u(x) = x \Rightarrow u'(x) = 1$$

$$v(x) = \cos(\pi x) \Rightarrow v'(x) = \frac{\sin(\pi x)}{\pi}$$

$$= \lim_{N \rightarrow \infty} \frac{1}{N} \left( \sum_{k=1}^N \frac{k}{N} \cos\left(\frac{k\pi}{N}\right) \right) = \int_0^1 x \cos(\pi x) dx = \frac{1}{\pi} [x \sin(\pi x)]_0^1 - \frac{1}{\pi} \int_0^1 \sin(\pi x) dx = + \frac{1}{\pi^2} (\cos \pi x)_0^1 = \frac{-2}{\pi^2}$$

1



3)  $f$  متصلة على  $[0, 1]$  (مترابطة) فإنه يوجد  $c \in (0, 1)$  التي تحققت

0.5

$$\int_0^1 f(x) dx = (1-0) f(c)$$

$$\int_0^1 \frac{dx}{1+x^2} = \frac{1}{1+c^2}$$

1

$$\tan^{-1}(1) - \tan^{-1}(0) = \frac{1}{1+c^2} \Leftrightarrow \frac{\pi}{4} = \frac{1}{1+c^2}$$

$$1+c^2 = \frac{4}{\pi} \Leftrightarrow c^2 = \frac{4-\pi}{\pi} > 0$$

•  $\sqrt{\frac{4-\pi}{\pi}}$  هي  $c$  فإنه  $c \in (0, 1)$  ايها  $c = \pm \sqrt{\frac{4-\pi}{\pi}}$

$$F(x) = x \cdot \int_{\sin x}^{\cos x} \sqrt{1+t^2} dt \quad (4)$$

$$F'(x) = \int_{\sin x}^{\cos x} \sqrt{1+t^2} dt + x \cdot \frac{d}{dx} \left( \int_{\sin x}^{\cos x} \sqrt{1+t^2} dt \right)$$

$$= \int_{\sin x}^{\cos x} \sqrt{1+t^2} dt + x \left[ \sqrt{1+\cos^2 x} (-\sin x) - \sqrt{1+\sin^2 x} \cos x \right]$$

1

$$\sin \frac{\pi}{4} = \cos \frac{\pi}{4} = \frac{\sqrt{2}}{2}$$

0.5

$$F'(\frac{\pi}{4}) = -\frac{\pi}{4} \cdot \frac{\sqrt{2}}{2} \cdot \sqrt{1+(\frac{\sqrt{2}}{2})^2} = -\frac{\pi\sqrt{3}}{4}$$

1.5

$$\int_0^{+\infty} e^{-\sqrt{x}} dx = \lim_{t \rightarrow +\infty} \left( \int_0^t e^{-\sqrt{x}} dx \right) \quad (5)$$

$$\int_0^t e^{-\sqrt{x}} dx = 2 \int_0^{\sqrt{t}} u e^{-u} du = -2 [u e^{-u}]_0^{\sqrt{t}} + 2 \int_0^{\sqrt{t}} e^{-u} du$$

$$u = \sqrt{x} \Rightarrow dx = 2u du \quad \left\{ \begin{array}{l} f(u) = u \\ g'(u) = e^{-u} \end{array} \right. \Rightarrow \begin{array}{l} f'(u) = 1 \\ g(u) = -e^{-u} \end{array}$$

$$\int_0^t e^{-\sqrt{x}} dx = -2(\sqrt{t} e^{-\sqrt{t}}) - 2[e^{-u}]_0^{\sqrt{t}} = -2\sqrt{t} e^{-\sqrt{t}} - 2e^{-\sqrt{t}} + 2$$

$$= -2(\sqrt{t} + 1) e^{-\sqrt{t}} + 2$$

1.5

$$\lim_{t \rightarrow +\infty} \left[ -2 \frac{\sqrt{t} + 1}{e^{\sqrt{t}}} + 2 \right] = 2$$

وبالتالي انشاكل المتكامل  $\int_0^{+\infty} e^{-\sqrt{x}} dx$  متقارب و مجموعته يساوي 2

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{3^n}{7^{n-2}} = \sum_{N=0}^{\infty} \frac{3^{N+2}}{7^N} = 9 \sum_{N=0}^{\infty} \left(\frac{3}{7}\right)^N = 9 \frac{1}{1-3/7} \quad (6)$$

2

$N = n-2$   $-1 < r = \frac{3}{7} < 1$  متسلسلة هندسية  $= \frac{63}{4}$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \ln \left[ \frac{n(n+2)}{(n+1)^2} \right] = \sum_{n=1}^{\infty} \left[ \ln \left( \frac{n}{n+1} \right) + \ln \left( \frac{n+2}{n+1} \right) \right] \quad (ب)$$

$$S_N = \sum_{n=1}^N \left[ \ln n - \ln(n+1) \right] + \sum_{n=1}^N \left[ \ln(n+2) - \ln(n+1) \right]$$

$$S_N = \left[ (\ln 1 - \ln 2) + (\ln 2 - \ln 3) + \dots + (\ln N - \ln(N+1)) \right] \\ + \left[ (\ln 3 - \ln 2) + (\ln 4 - \ln 3) + \dots + (\ln(N+2) - \ln(N+1)) \right] \\ = -\ln(N+1) + \ln(N+2) - \ln 2 = \ln\left(\frac{N+2}{N+1}\right) - \ln 2$$

(2)

$$\lim_{N \rightarrow \infty} S_N = \lim_{N \rightarrow \infty} \left[ \ln\left(\frac{N+2}{N+1}\right) - \ln 2 \right] = -\ln 2$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \ln \left[ \frac{n(n+2)}{(n+1)^2} \right] = -\ln 2 \quad \text{مثلاً}$$

$$\sum_{n=0}^{+\infty} \frac{3}{(3n+1)(3n+4)} = \sum_{n=0}^{+\infty} \left[ \frac{1}{3n+1} - \frac{1}{3n+4} \right] \quad (*)$$

$$S_N = \sum_{n=0}^N \frac{3}{(3n+1)(3n+4)} = \left(1 - \frac{1}{4}\right) + \left(\frac{1}{4} - \frac{1}{7}\right) + \left(\frac{1}{7} - \frac{1}{10}\right) + \dots + \left(\frac{1}{3N+1} - \frac{1}{3N+4}\right)$$

(2)

$$S_N = 1 - \frac{1}{3N+4}$$

$$\lim_{N \rightarrow +\infty} S_N = 1 \quad \Leftrightarrow \quad \sum_{n=0}^{\infty} \left[ \frac{3}{(3n+1)(3n+4)} \right] = 1$$

تسلسل من اعداد موجبة ، تسلسل من اعداد موجبة ، تسلسل من اعداد موجبة (ف) (7)

$$a_n = \frac{3^n + n^4}{5^n - 3^n} = \frac{3^n}{5^n} \left[ \frac{1 + \frac{n^4}{3^n}}{1 - \left(\frac{3}{5}\right)^n} \right]$$

(2)

بما ان  $b_n = \left(\frac{3}{5}\right)^n > 0$  في

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_n}{b_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1 + \frac{n^4}{3^n}}{1 - \left(\frac{3}{5}\right)^n} = 1$$

بما ان  $\left(\frac{3}{5}\right)^n \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$  في

بما ان  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^4}{3^n} = 0$

بما ان  $\sum_n b_n = \sum_n \left(\frac{3}{5}\right)^n$  في

بما ان  $\sum_n \frac{3^n + n^4}{5^n - 3^n}$  في

تسلسل من اعداد موجبة ،  $a_n = (3 + (-1)^n)^{-n} > 0$  (ب)

(2)

بما ان  $a_n = \frac{1}{(3 + (-1)^n)^n} \leq \frac{1}{2^n} = b_n$



بما ان  $\sum_n b_n = \sum_n \left(\frac{1}{2}\right)^n$  متناهي (كندسي حيث  $r = \frac{1}{2}$ )

فان  $\sum_{n=0}^{\infty} (3 + (-1)^n)^{-n}$  متناهي.

$$a_n = x^{\ln n} = e^{(\ln n)(\ln x)}, \quad x > 0 \quad (ج.)$$

$$a_n = n^{\ln x}$$

تكون متناهي  
لذا فقط  $p > 1$

$$\sum_{n=2}^{\infty} a_n = \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n^{-\ln x}} = \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n^p}$$

$$p = -\ln x \quad \text{حيث}$$

و بالتالي  $x < e^{-1} \Leftrightarrow -\ln x > 1$

لأن: إذا كان  $0 < x < \frac{1}{e}$  فان  $\sum_{n=2}^{\infty} x^{\ln n}$  متناهي.

أما إذا كان  $x > \frac{1}{e}$  فان  $\sum_{n=2}^{\infty} x^{\ln n}$  متباين.